葡萄园里的甜蜜生活

——记煤山街道十里铺村刘龙海父子



正在修剪葡萄枝条的刘龙海老汉

初夏时节,乡间处处满眼绿色,生机勃 勃。

5月13日,在煤山街道十里铺村村头向 东 100 米左右的一处葡萄园内,该村今年 74 岁的刘龙海老汉正和家人忙着为葡萄树整 形修剪。

有在给葡萄套袋时才请人干活。平时基本都 断在网上查找资料,咨询市农业专家种植葡 回头客,而且口口相传的好口碑为他家赢来 是我们一家人自己干,辛苦点没关系,不辛 苦劳动哪来收获?"刘老汉一边忙活着手里

记者在郁郁葱葱的葡萄园里看到,一株 株葡萄树整齐排列,在丛生藤间,葡萄植株 绑苗抹芽、打尖定枝、病虫害防治等,这些看 刚刚开花,花序呈穗状,花蕾如小米粒一般 大小,远远望去犹如一颗颗小绿宝石挂满了 枝头。"再过三四个月,葡萄就要开始陆续成 熟了。相信今年收成不会错。"说起种植葡 萄,刘老汉笑在脸上、甜在心头。

也是辛苦钱,可是比种地强得多。刘老汉介 集市上批发、销售,第三年进入盛果期,由于 绍说,5年前,他儿子刘向社看到不少人种植 葡萄收入不错时,便在种葡萄上打起了主 意。不过他把想法刚提出来,就遭到了全家 人的一致反对。可是有着一股倔劲儿的刘向 换来了甜蜜的回报。刘老汉说,现在葡萄基 "为了节约开支,我们没有请人帮忙,只 社最终还是说服了一家人。说干就干,他不 本不愁销路。一般到葡萄园采摘的大部分是

萄技术,又到附近村葡萄园参观、学习,后来 他又踊跃报名参加我市组织的农民技能培 的活儿一边说。"这五亩左右葡萄地是我儿 训,基本掌握了果树修剪技术以及果树日常 子向社种的,前段时间地里的活儿忙得差不 管理技术,并在农业专家的指导下,他又一 多了,他就出去打工了,平时主要我管护着口气投入了所有的资金,引进了上千株"巨 在地里忙活儿,可是收入比种地强太多!"站 峰""青提"等品种的葡萄树。

不过刚开始,并不太顺利。像给葡萄树 似简单的葡萄管理技术,对于刘向社一家来 说还是第一次接触。为此,刘向社一边请教 他人,一边摸索种植。两年后,葡萄挂果了。 "看到满园的葡萄,我和儿子兴奋得几夜没 睡好觉。"说到当时的感受,刘老汉仍是很激 刘老汉说,种植葡萄虽然比较累,赚的 动。葡萄成熟了,最初刘老汉和儿子就跑到 前期宣传加上葡萄园地理位置不错,刘老汉 一家种植的葡萄口感也好,慢慢地越来越多

了更多的顾客。

"以前每年都是干农活。一年到头辛苦 劳作,只能维持家里的基本生活。现在虽然 种植葡萄也是赚的辛苦钱,基本每天都要待 在自己的葡萄园里,刘老汉一语道出了致富 真经,"只要脑子能转过弯儿来,不怕辛苦, 做人实诚,赚钱致富的路子就在脚下。"

如今,靠着在"土里抛食儿"的刘老汉一 家,日子过得红红火火。聊起未来,刘老汉激 动起来:"葡萄种植为我们一家带来了致富 新希望,现在发展农业的环境和政策越来越 好,有了这么多好的政策,靠着我们一家人 的勤劳踏实肯干,未来的日子会越来越好。"

融媒体中心记者 吴伟伟



爱心樱桃送给脑瘫患儿

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞) "叔叔、阿姨,感谢你们,你们带来的樱桃真 好吃!"5月11日,当温泉镇硕果生态樱桃园负责人崔 曦、刘胜一行,将采摘的100余公斤新鲜樱桃分发、喂 食给金庚医院脑瘫患儿时,孩子们紧紧凑到跟前,用含 糊不清的话语说道。

"金庚康复医院长期以来救治脑瘫患儿的感人事 迹深深打动了我们。今年,千亩樱桃丰收了,这离不开 当地党委政府和社会各界人士的关爱和支持。生态园 为了答谢社会各界的厚爱,专门来到医院向正在这里 接受治疗的孩子们传递生态园的爱心。大伙儿带着刚 采摘来的新鲜樱桃,给孩子们尝尝鲜,希望喜庆吉祥的 樱桃给孩子们带来好运。"樱桃园营销总监刘胜在简短 的捐赠仪式上表示。

"感谢温泉镇党委政府的关怀和牵挂,感谢温泉硕 果生态樱桃园的爱心人士来医院给这些脑瘫患儿送来 好吃的樱桃。金庚医院救治脑瘫儿童整整 10 周年了, 我代表医院医护人员和脑瘫患儿及其家属们衷心感谢 你们!"金庚医院院长宋兆普对爱心企业一行人的到来

"当走进一个个脑瘫患儿的病房,被孩子们紧紧包 围着的时候,我的心都被融化了。这只是个开始,以后 每年我们都要来看望孩子们,给孩子们送最新鲜的樱 桃,以金庚康复医院为榜样,积极投身爱心公益事业, 为汝州、为温泉镇的发展作出我们应有的贡献。"硕果 生态园总经理崔曦说。

明 镇促进村集体经济发展 定养蜂路 培

本报讯 (融媒体中心通讯 "现在多数人养的 蜜蜂都是国外引进的'洋蜂',你 们前几天购买的都属于'洋蜂'。 除了'洋蜂'之外,我们还有'土 蜂''家蜂',也就是本地蜂。你们 大峪处于山区,山多林广蜜源好, 说不定当你哪天上山时就会碰到 一窝野'土蜂',发现这些'土蜂' 后,是把它收归己有还是不管不 问,我想多数养蜂人都会有把它 收归自己的想法。那么,如何把它 们引到自家的蜂箱内,让这些'土 蜂'给自己酿蜜,带来收益? 今天 上午我就和大家分享如何收'土 蜂'……"5月13日,62岁的养蜂 老专家郭英杰在大峪镇政府二楼 会议室给大峪镇的养蜂技术员和 养蜂爱好者认真授课。

今年以来,大峪镇围绕发展 村集体经济认真想办法,全镇 11 个村确定了围绕蜜蜂养殖壮大村 集体经济的路子。

为了让"蜜蜂养殖"事业茁壮 成长,迅速为村集体增加收益,大 峪镇党委政府因势利导,专门聘 请卢氏县汇康蜂产品有限公司总

经理、卢氏县蜂业协会秘书长郭英杰和汇康蜂产品公 司技术顾问王少辉两位养蜂专家, 为大家作养蜂技术

"蜜蜂搬回村后,我作为产业第一责任人,深感责 任重大,赶紧在村农家书屋找养蜜蜂书籍,上面纯粹是 理论,专业术语也多,有一些地方不很明白,自己学真 吃力。这几天来听课,感觉人家这两个老师真中,上午 讲理论,遇到不懂的地方,下午现场教学,手把手教你。 老师讲得好,授课模式符合实际,学习后受益匪浅,开 课以来,我一节课也没舍得落下。"黄窑村支部书记杨 刚剑课间休息时,坦率地谈着学习感受。

"我觉得这两个老师讲得很好,通俗易懂,很有操 作性,对我们这些初入门的学员很有帮助。通过这几天 的培训,我对我们村发展养蜂事业充满信心。"雷泉村 支部书记何素芝课间休息时这样和大家交流。

据了解,本次培训自5月9日开始至15日结束, 为期一周。授课实行理论和实践相结合模式,上午集中 讲授养蜂技术理论,下午养蜂场所现场示范讲解。良好 的培训效果,引得众多养蜂爱好者按时前来听课,每场 培训人数均在60人左右。





近日,煤山公园组织工作人员对园区范围内绿化苗木病虫害进行全面普查,密切关注 蚜虫、蛀干天牛等普发性、顽固性虫害,确保第一时间发现病虫害的分布区域,以有效开展 防治工作。截至目前,该园已喷洒低毒农药80亩,树干灌注农药50棵。

宋小亚 杨书玲 张卫国 摄

中国汝州观赏石博览会闭幕

7 天揽金 800 余万元

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮 州观赏石博览会于目前落下帷幕, 共接待人数 20 余万人, 现场交易额近800余万元。

览会共吸引了来自全国各地的 100 余家收藏名家携近万件 精品亮相。活动现场, 五彩斑斓、形态各异的珠宝、玉石、观 赏石、奇石、工艺品等争奇斗艳,让爱石藏石的人过了一把 手,将心仪的宝贝收入囊中。

"我也是首次来汝州参展,没想到效果这么好,收益超 果) 记者 5 月 11 日从钟楼街道获悉,为期 7 天的中国汝 出了我的预期,并且这里的组织管理服务环境也很好,明年 我会带上更多的精品过来。"来自辽宁的商户曲先生对此次 博览会大为称赞,他带了20余件价值60余万元的岫玉来参 作为弘扬奇石文化、繁荣奇石产业的一次盛会,此次博 展,其中有一些还是他收藏多年的珍品,在这次博览会上销

本届石博会的探索实践与创新发现, 让它成了一场集 展示、销售、研讨活动为一体的专业博览会,也成了我市对 "石头瘾",许多实力雄厚、眼光独到的奇石爱好者纷纷出 外文化交流的重要平台,擦亮了我市的文化名片,也为中大 街下一步的业态提升奠定了基础。

城管局

设置停车场分布图 方便群众停车办事

晓伟 通讯员 高震宇) 为了缓解 分满足市民的停车需求。但执法队员 边停车场位置和具体车位数,从而使 城市道路压力,方便市民出行,市城管 在工作中发现部分市民不知道停车 市民朋友方便、快捷地找到车位。 局在市区健康路东西两侧新设了2处 场的具体位置,导致体育中心周边出 停车场分布图,为市民提供停车指引。 现"道路被堵塞,停车场空落落"的情 的静态交通秩序管理,让道路更加畅 据悉,市体育中心周边共有6座 况。为此,该局专门设立2处停车场 通,市民出行更加方便。

本报讯 (融媒体中心记者 李 停车场,能提供 729 个停车位,可充 分布图,图上详细注明了体育中心周

同时,该局将加大体育中心周边

广成东路

呼唤爱心守法纪 绿化带遭碾压

少交通事故。我市的广成东路两边各 100米的绿化带内设施齐全,是市民 国文明城市的当下,这些车主太丢人 休闲散步的好去处。然而,近日却出 了,真不应该。"关先生气愤地说。 现煞风景的现象——

"现在的绿化这么漂亮,车辆碾压 园林中心副主任高宪民。 实在不应该。"市民关先生向记者反

乐义 通讯员 李晓花) 城市绿化 主只图自己的一时方便,就把车停放 造成土壤板结植物死亡。这是一种很 带是城市的亮丽风景线,不仅可以消 在绿化带上,把这么漂亮孱弱的小草 不文明现象,不仅损坏了绿化带的完 除视觉疲劳、净化空气,还能有效减 都轧在车轮下。往东没多远,居然又有 整性,对城市绿地也造成了严重的破 一辆车也停在草坪上。在全市创建全 坏,这样的行为是违法的。

针对该现象,记者电话采访了市

据高宪民介绍,从市民拍摄的照 映,他散步至高速引线党屯居委会东 片上看,汽车辗压的这种绿化植物是 的绿化成果。 一公里处,看到一辆白色的汽车停在 地被植物 "麦冬"。这种植物叶片较 树荫下的绿化植物上,还留下了深深 脆,四季常青,成片种植具有很好的

本报讯 (融媒体中心记者 宋 的车轮印,这让他非常气愤。"这些车 美观效果。如果遭到长时间辗压,会

高宪民表示:下一步,市园林中 心将加大绿地巡查看护力度,同时设 立温馨提示警示标志,及时发现和制 止各种破坏绿植的行为,并联合执法 部门加大惩处力度,共同维护好我市

创建全国文明城市







汝

州

城

事

微

信

Y

生

活

务

栏

Ħ

线运

E.

汝州市第十届科级干部篮球赛开幕

本报讯 (融媒体中心记者 关莉燕) 5月13日,由市委 组织部主办,市总工会、市教体局共同承办的市第十届科级干部 篮球赛在市工人文化宫篮球场拉开帷幕。市领导李晓伟、孟宪 强、梁建文、杨辉星、姚军柱、韩自敬出席开幕式。

市领导调研科教园区棚户区改造项目

本报讯 (融媒体中心实习记者 陈雨) 5月13日,市领 导陈国重、余占营到我市科教园区实地调研科教园区棚户区改 造项目,仔细了解棚户区改造项目的推进情况、存在的问题和困 难,并安排部署下一阶段工作。

我市组织收听收看全国就业创业工作暨普通 高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 5月13日,国务院召 开全国就业创业工作暨普通高等学校毕业生就业创业工作电视 电话会议。市领导韩春晓、张平怀在我市分会场收听收看会议实

市领导到米庙镇于窑村调研指导扶贫工作

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 5月13日,市领导 孟宪强、杨长坡到米庙镇于窑村调研指导扶贫工作,详细了解村 内党建工作、爱心超市运营和扶贫车间带贫情况,实地察看农田 水利维修工程。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 5月 12日,由市融媒体中心今日汝州融媒所属"汝州城 事"微信公众号与市中玉实业有限公司共同打造的 "生活服务"栏目正式上线运营。今后"汝州城事"的 24 万多粉丝不仅可以通过该平台及时了解到汝州 每天发生的重大新闻,还可以及时获取各类生活服 务信息,一站式解决吃喝玩乐、衣食住行等各类生

此次上线运营的"生活服务"栏目,是主动适应 全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体发展趋 势,在贴近百姓需求、提供便民服务上下功夫,打造 新型县域信息传播阵地和公共服务平台的具体体

即日起,"汝州城事"的粉丝们每天登陆平台页 面,可以在页面下端点击"生活服务"栏目,页面会 自动跳转出"电商扶贫""便民信息""人物访谈""民 生爆料"等 4 个二级页面。每个二级页面涵盖大量 实时更新的生活服务信息,包括我市贫困户种养殖 产品信息、企事业单位招聘信息、房产买卖信息、生 活日用品售卖、汝州主要特产售卖、汝州主要特色 美食优惠券抢购等。在"生活服务"栏目发布的所有 信息由市中玉实业有限公司采集、审核,"汝州城 事"负责上线发布。"生活服务"栏目所属版块在运 营一段时间后还将根据受众需求进行调整,以期最 大化满足受众生产生活各类需求。





◆ 近日,笔者在世纪华庭南门口看到一位师傅在用传统 爆米花机爆米花。现在这种传统手艺越来越少。据这位师傅介 绍,用这种老式爆米花机做爆米花,打开盖子往里面装上一些玉 米,再倒上一些白砂糖,盖上盖子之后就可以开火了。做的时候 要用手转动把柄,这样才能让玉米均匀受热。等到差不多的时 候,拔出盖子就行。但这时候里面的气压非常大,拔的时候一定 要十分小心才行。 牛莉萍 摄



◆5月12日,许多市民在月季八卦阵游玩,但是笔者看 到,除了花墙下有不少垃圾,草地上也随处可见纸屑、饮料瓶、零 牛莉萍 摄

扫黑除恶,民心所向。黑恶团伙为逃避打击,采取恐吓、 滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段,比传统暴力手 段危害更大。汝州市公安局将依法惩处"软暴力"犯罪,持续 保持对黑恶犯罪高压态势,强力维护社会治安稳定。举报电 话:110 0375-6799110 13937519887。

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣